

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helvben:	Vidéken:
Egy óra 28.000 K	Egy óra 32.000 K
Három óra 84.000 K	Három óra 96.000 K
Egyes szám köznap 1000, vasár- és ünneppap 2000	

Felolvasó szerkesztő és lapfőtudósító

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni nap kivéve minden nap

Mac Donald utolsó kérése.

Az angol választás eredményének következményeképpen a Mac Donald kormány november 4-én az angol király őfelségének bejelentette lemondását. A lemondás szokásos keretek között történt a Buckingham palotában, ahol a király egy óra hosszat tartó kihallgatáson fogadta a bukott miniszterelnököt.

Az egész angol választási küzdelemből, a bukott kormány utolsó ténykedéséből, az új miniszterelnök megbízásának körülményeiből oly érdekes jelenségek sugároznak szét, amilyenek nálunk, főleg a mai politikai atmoszférában elképzelhetetlenek volna. A kormány, mielőtt beadta volna a lemondását, tárgyalta annak a bizottságnak a jelentését, amelyet a külügyi hivatal a Sinovjev féle levél megvizsgálásával bízott meg. Hír szerint a bizottság arra a végső következtetésre jutott, hogy az elébe terjesztett bizonyító anyag teljesen igazolja a külügyminisztérium ama következtetését, hogy a levél valódi. Maga ez a tény egyszerűnek látszik, de a maga egyszerűségében is arról beszél, hogy az angol politikát mindig az objektivitás jellemezte. Mac Donald még bukása pillanatában sem akarta elodáztatni ennek a rá nézve nem éppen kellemes igazságnak a nyilvánosságra jutását. Mac Donald tárgyaláson vizsgálta meg a Sinovjev-féle levél kapcsán elhangzott vádakokat s egy pillanattal sem riadt vissza az igazságnak a nemzet elé való tárásától.

Az előbb említettük, hogy a király egy óráig tartó kihallgatáson fogadta el Mac Donald lemondását s ez az egy órai idő arról beszél, hogy bár mennyire is nyilvánvalóan konzervatívok az angol király hajlamai, bukott miniszterelnök utolsó észrevételeit, szempontjainak kifejtését nagy figyelemmel és türelemmel hallgatta meg, mert szemében Mac Donald nem a szocialista volt, hanem még mindig a miniszterelnök, akit az angol nép bizalmával tisztelt meg s a konzervatív párt segítségével arra a magas polcra emelt.

A bukás és győzelem nemes, szép, nagy gesztusokban ment végbe Angliába és éppen annyira tiszteltreméltó előttünk Mac Donald, mint amennyire rokonszenves Buldwin az új kormányelnök. Az igazságot, melyet mindkettőnek más és más uton igyekeznek életrevalósítani, mindegyikük egyformán tiszteli s éppen ez a körülmény adja az egész jelenlegi angol helyzetnek azt az ünnepélyességét, amelyet évszázados, erős tradíciók szentelnek meg.

Mac Donald legutolsó kérése valami olyan dolog volt, amelyet talán egy kimondottan munkakormánytól kevesen vártak. Azt kérte a királytól, hogy Tazmánia nemrég kinevezett kormányzóját D'Oravey munkás vezető emelje nemesi rangra. A király a kérelmet örömmel teljesítette, apróságként látszik ez a szerény, de a maga apróságában nagy dolgokról beszél. Azt beszéli, hogy az angol szocialista párt egyenesen belekapcsolódott az angol nemzeti hagyományokba, éppen úgy angolnak és nemzetinek érzi magát, mint akármelyik más párt és soha eszébe nem jutna, hogy saját hazájával szemben csaknem mint ellenség foglaljon állást. Mac

Donald utolsó kérése kicsiség volt, de ebből a kicsiségből nagyon sokat tanulhatnánk azon a helyen, melyre újjal nem akarunk rámutatni.

A kiscgazda képviselők elutasítanak minden kísérletet, amely pártbontásra vezetne.

Azok a tárgyalások, amelyek az egységes párt kiscgazda tagjai és a kormány között megindultak ma délután a parlamentben befejeződtek. A kiscgazda képviselők egyhangúlag kimondták, hogy minden kísérletet, amely pártbontásra törekszik, megmaradnak az egységpártban és a párt keretén belül támogatják Bethlen István gróf

tanulhatnának azon a helyen, melyre újjal nem akarunk rámutatni.

monoszterelnököt, annak a 16 pontnak fokozatos megvalósításában, amelyeket nagyváradi Szabó István politikai örökségeként fognak fel. A kiscgazda képviselők értekezlete egyhangúlag kimondta azt is, hogy teljes bizalommal viseltetnek Bethlen István iránt, akinek politikáját változatlanul támogatni kívánják.

A főrendiházat újra életre keltik.

Bethlen miniszterelnök bejelentése a felsőház reform tárgyalásáról.

Bethlen István gróf miniszterelnök a házszabályrevíziós bizottságban tegnap este bejelentette, hogy a választói javaslat letárgyalása után a felsőházi reformot óhajtja tárgyalni. Mint ismeretes a felsőház reformjára vonatkozólag a Telekv kormány már betervezte egy javaslatot a nemzetgyűlés elé és azt annak idején a nemzetgyűlés közgyűlési bizottsága már is tárgyalta a Ház plénuma elé azonban ez a javaslat nem került. A régi főrendiház tagjai a főrendiház életre keltése ügyében

ben folytattak egymás között beható tárgyalásokat. sőt Wlasics Gyula báró a főrendiház utolsó elnöke memorandumot adott be a kérdésben Horthy kormányzóhoz.

A főrendiház tagok között nagy érdeklődést keltett Bethlen István grófnek tegnap bejelentése, de nem tudják, hogy vajon a miniszterelnök a régi vagyis már benyitott javaslatot akarja-e a Házalal letárgyalni, vagy pedig egészen új reformjavaslatot lép a nemzetgyűlés elé.

Tovább folyt a fővárosi törvényjavaslat vitája.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor Zsittvay Tibor alelnök nyitotta meg. Az elnöki előterjesztések után a fővárosi törvényjavaslat tárgyalására tértek át. Soron van a második szakasz.

Petrovácz Gyula: A második szakaszban a vita a körül forog, hogy a nemzetgyűlési választóújon azonos-e a törvényhatósági választóújon. A külföldön a törvényhatósági választóújon mindenütt szűkebb, mint az általános választóújon.

Farkas István közbeszólt: Ezt a belügy miniszter nem tudja bizonyítani.

Rakovszky Egszerűen tagadásba veszik hogy mi van Párisban és Dániában. A tudatlanság nem ért.

Petrovácz: Nekünk speciális viszonyainkat érvényesítenünk kell.

Zsirkav János: Sait céljainkat fogjuk követni. Példát veszünk az angoloktól.

Pikler: Egy csomó zsidó került be a parlamentbe!

Zsirkav: Van itt is egy csomó zsidó. Híviák ide a hitközségeket.

Petrovácz: Ezután statisztikai adatokat sorol fel a főváros lakosságának szaporodásáról. Majd Vázsonyinak a választóújonjegyének összeállításával kapcsolatos megjegyzésére válaszolva azt mondja, hogy a választói névjegyzékek összeállítására nem alkalmas az adókönyv, hiszen ebben csak az adózó családfő szerepel, de hiányzanak a nem adózók, de választásra jogosult családtagok nevei.

Csatlakozik Csillérv határozati javaslatához és a 10 éves helybenlakást követeli.

Létay: A helybenlakás kérdésében szerte a keresztény gazdasági párt a zsidó kérdést akarja megoldani. Ebben féltelen nyilvánul meg. Azt fáj ellenesnek tartja, mert azokat rekesztik ki a választóújonból, akik a városban szivaroznak és konzervatív érzelmeiket keznak magukkal.

A javaslatot reakciónak tartja. Ezvé ként siláris módosításokat ajánl.

Farkas István: Kijelenti, hogy a helybenlakás követelése kizárja a munkásságot a választóújonból. A 6 éves helybenlakást kifogásolja és az általános titkos választóújonot követeli. Azt mondja, ha a törvényes utat elzárják, olyan módszereket fognak alkalmazni, amelyek megfelel a jogfeszítéseknek!

Ez hang jobbról: Fenyeget!

Farkas István: Ez nem fenyegetés az ő részéről. Azt mondja, ha jogerővel nem látják engedni a szavazókat az urnákhoz, azt javasolja, hogy a törvényhatósági választóújon legyen mindenkié, akinek nemzetgyűlési választóújon van.

Pakots József olyan közvetítő javaslatot tesz, amely szerint 5 évi helybenlakást állapítsanak meg. Ha ezt a javaslatot nem fogadják el, akkor azt javasolja, hogy a 4 elemi elvégzését ne kelljen igazolni azoknak, akik inart folytatnak, vagy állami szolgálatban vannak. Végül azt javasolja, hogy a második szakasz második bekezdésében statuált kivételeket töröljék.

Bárczy István: Nézete szerint minden korlátozó intézkedést, mely a választók szabad akaratainak megnevelésére akadályozza, törölni kell.

Pikler Emil: A hat éves helybenlakást kifogásolja és csatlakozik Várnay Dániel indítványához.

Esztergályos János ugyancsak a helybenlakás ellen beszél. Beszéde közben azt mondja, hogy a keresztény párt a mult választásnál gazdáik révén terrorizálta a szobalányokat és szakácsnőket.

Felkiáltások: Titkos választóújon nem lehet senkit sem terrorizálni. Maguk terrorizáltak.

Zsirkav János: A kilépett 3000 vasutas megmondhatná milyen jó dolguk van a szakszervezetben.

Erre **Esztergályos** Zsirkav felé fordul Petőfiből idéz — mondván, — hogy gemameterben nem beszél számárral.

Az elnök rendre utasítja és megvonja tőle a szót.

Erre nagy vihar tör ki a szocialdemokratáknál.

Pöier Károly azt kiáltja, hogy az elnök pártoskodik.

Az elnök Péiert rendre utasítja.

Propper Sándor: Nem türjük. Ezután még sokáig tart a zai a baloldalon.

Majd az elnök jelenti, hogy Haller Józsefnek adja meg a szót.

Haller József kéri, hogy beszédét a következő ülésen mondhasa el.

Farkas István a házszabályokhoz kér szót.

Azt mondja, hogy a zászló baloldalon nem tartozóknak mindent szabad mondani a Házban.

Ellantmondás jobbról. Durva hangot csak maguk használnak.

Farkas tiltakozik a házszabályok ilyen alkalmazása ellen.

Rakovszky Iván belügyminiszter felszólalásában megállapítja, hogy az elnöki intézkedés ebben az esetben teljesen jogos volt. (Helyeslés közösen a jobboldalon, zai a baloldalon.)

Propper Sándor felszólalásában az elnöki eljárást kritizálja.

Az elnök rendre utasítja és figyelmezteti, hogy tőle is megvonja a szót. — (Nagy zai.)

Propper ezután azt mondja, hogy a házszabályok ilyen kezelése a kisebbség működését lehetetlenné teszi. Szerint a társadalmi csoport terrorizálja a Házalal. (Derűtség, zai.) Azt állítja, hogy a kormánypart részéről is történnek ilyen támadások ellenük. (Elnök tiltakozás a jobboldalon, zai.)

Szitovszky Béla elnök kijelenti, hogy az elnökség sohasem pártoskodik, hanem lelkiismerete szerint jár el. A sértő kifejezésekért a Ház minden oldalán rendre utasítja a képviselőket.

Mivel **Esztergályos** számárnak titulatú egy képviselőt, kénytelen volt... (Ekkor Propper valamit közbeszólt és az elnök őt is rendre utasítja.)... a házszabályok szigorú alkalmazásával tőle a szót megvonni. Ezzel a további sértéseknek akarta elejét venni. (Helyeslés a jobboldalon és közösen.)

Rubinek István visszautasítja azt a vádat, minthogyha az egységespárt sorában gerombáskodnának és kijelenti, hogy az elnök házszabályszereven jart el, amikor **Esztergályostól** a szót megvonta.

Az elnök ezután napirendi javaslatot tesz, mely szerint a Ház legközelebbi ülését 11-én kedden délelőtt 11 órai kezdettel tartja.

A napirendhez **Szilágyi Lajos** szólal fel. Elesen bírálja a kormány működését. Sürgeti a Ház feloszlását. — (Taps az ellenzéken.)

Nagy Ernő Szuhánvi felé kiált: Szegyelem magam, ha így jöttem volna be képviselőnek mint ön.

Szuhánvi felugrik helyéről és ezt kiáltja vissza: Mi kifogása van mandátumom ellen. Mondja meg, állók elébe.

Szilágyi az elnök napirendi indítványával szemben javasolja, hogy holnap és hétfőn is tartson ülést a Ház és azon **Rupert Rezsőnek** és **Farkas Istvánnak** a választóújonra vonatkozó indítványát tárgyalja.

Rubinek István a kormányvált nevében az elnöki napirendi indítványt ajánlja elfogadásra. A miniszterelnök legutóbb is kijelentette, hogy rövidesen betervezi a választóújon javaslatot. Eppen ezért semmi szükség nincs arra, hogy a Szilágyi által említett indítvánnyal foglalkozzanak. Egyébként is már sokszor rámutatott arra, hogy a szombati és hétfői napokra a képviselőknél szükségük van pihenés szempontjából és azért, hogy választóújonokkal érintkezessenek. Hozzászóltak már ahhoz, hogy az ellenzék egy néhány tagja a régi kiscgazdapártot, különféle inektívákkal illeti csak azért, hogy a régi kiscgazda párt és a kormány közé éket verjenek. De ezek a törekvések nem fognak sikerülni most sem.

Farkas István szólal fel ezután és így kezdi beszédét: **Rubinek István** egy esepet sem gyengítette meg Szilágyi elvtársam érvelését. (Nagy derűtség a Ház minden oldalán.)

Szilágyi Farkas felé: A választóújon tekintetében vállalom.

Farkas István: Bethlen István gróf neki nem garancia arra, hogy második ízben nem rendelettel fog választani. Csatlakozik Szilágyi javaslatához.

Dinich Odón az elnök napirendi indítványát fogadja el.

Az elnök szavazásra teszi fel a kérdést. A többség az elnök napirendi indítványát fogadja el.

Nagy Ernő személyes kérdésben szólal fel. A választások alkalmával **Csemzere** jart Szuhánvi kerületében és két csendőr felszóltotta, hogy azonnal távozzék, mert ez nem a saiat választókerülete. Nem fogadná el a mandátumot.

mot. ha esendörök és szolgabírák választanak meg.

Szuhányi reflektálva kifejté, hogy egyáltalán nem tehet arról, hogy Nagy Ernőt a esendörök felszólították, hogy távozzék saját kerületéből. Egyébként Nagy Ernő egyáltalán semmiféle diffamációt nem tudott felhozni mandátuma ellen, csupán közismert demagógiával él.

Nagy Ernő válaszában kifejté, hogy senki sem halott tőle demagóg kifejezéseket, mert ő itéli el legjobban ha valaki olyat ír, amit nem tud megvalósítani.

A mai ülés háromnegyed 3 órákor ért véget.

A kormány legújabb rendelete.

Budapest, nov. 7. A kormány rendeletet adott ki, amely kimondja, hogy a gyogyszerár használatát tekintetében akár a használati engedély, akár a használati engedély nélkül, vagy lezárt állapotban, amennyiben a használati engedélyt a gazdasági viszonyokhoz mérten aránytalan és fenntartása a használati engedélytől elválasztható, és kereseti viszonyaira való tekintettel evőkire vagy másokra súlyos méltánytalanságot jelentene.

A Katolikus Otthon vasárnapi kultúrelőadása.

A vasárnapi kultúrelőadást nagy előkészületek előzték meg. Az Otthon vezetése megvalósította régi tervét, hogy a kultúrelőadásokat vetített képekkel kíséresse s ezáltal az előadásokat sokkal vonzóbbá és maradandóbbá tegye. Ezen előkészületek befejezést nyertek, úgy, hogy vasárnaponként tudományos és érdekes előadások következnek vetített képekkel.

Most vasárnap dr. Zalai János köznevelési igazgató fog vetítő előadást tartani. Ez előadást megelőzőleg dr. Lindenberger János apostoli kormányzó helynök, ismeretterjesztő előadást tart a Magyarországi Munkás Rokkantságbiztosításról. Az illusztris előadó szemlélteti, valamint az előadás egész programja nagy érdeklődést fog kelteni az Otthon tagjai között.

Az előadás kezdete délután 5 órákor. Bejövő díj nincs! Szíves laudományokat az Otthon halásán fogad, tekintettel a vetítéssel járó költségekre.

Szabóné Nógáll Janka meghalt.

Ma délelőtt Dugovics-utcai lakásán 63 éves korában meghalt a magyar női irodalom egyik igen széleskörben ismert és kedvelt képviselője, Nógáll Janka. A kitünő írónő mint ismeretes 1880 óta, a tavaly elhunyt kiváló költőnek és írónak Szabó Endrénének volt a felesége. Nevét korán megismerte az ország. Tehetsége amely a magyaros humorral átszótt realitás megrealizálására nyilatkozott meg pompásan, évek hosszú során át több regényvel és számtalan novellával szerezte meg különösen a magyar női olvasókörönség rajongó szeretetét.

Posta Sándor olimpiai vívóbajnok nem mehet Kolozsvárra.

Kolozsvár, nov. 7. A bukaresti Comitedul Central nagy meglepetésre vétőt emelt az ellen a terv ellen, hogy Posta Sándort, a kardvívás olimpiai vívó bajnokát vívóakadémia keretében szerepeltessék Erdélyben.

Erről az ügyről az Ellenzék című lap a következőket írja:

A Comitedul tiltó rendelkezésének okait nem ismerjük. Csak azt a tényt konstatáljuk szomorúan, hogy Posta nem jöhet el Kolozsvárra. Mi úgy képzeljük, hogy a központi bizottság boldogan engedte volna be a határokon a párisi olimpiai vívó bármelyik más bajnokát, csak éppen Pontát nem látja szívesen, pedig ő erdélyi eredetű és családjának egy része ma is itt él Kolozsváron.

A bukaresti intézkedés mögött lehetetlen politikát nem látni, csak az érthetetlen, hogy micsoda politika vezette a bizottságot, hiszen Posta lejutott a világon senkinek sem ártana.

Elsőrendű

**oltott és darabos
mész, cement tüzifa**

házhöz szállítva,
legelőcsóbban

Fülpöngő, Homokkert-utca 121
Telefon szám 7-30

A Déry muzeum anyagát nagy nehézségek mellett adják ki.

Az osztrák hatóságokon mulik, hogy mikor kapja meg Debrecen a nagy-értékű műkincseket — Az államnak és Debrecennek közösen kell viselni a nagy költségeket.

A kultuszminiszter intézkedése folytán a bécsi magyar követség még a múlt hónap végén bizottságot állított össze a Déry muzeum anyagának kezelésére és leltározására és a család- és a muzeum anyagának átvétele tekintetében folytatandó tárgyalásokra. Az ajándékozási szerződésből kitunik hogy halálesetre szóló ajándékozási szerződés van sz, amely azt jelenti, hogy az osztrák hagyatéki bíróság előzetes beleegyezése nélkül a muzeum anyaga el nem szállítható mostani helyéről, mint azt a bizottság tervezte.

A bécsi műemlékvédő bizottság engedélyének megszerzése is szükséges, amely a kivételi engedélyt is megadja és amelynek költsége előreláthatólag nem lesz csekély.

Száz millió korona kell a népkönyha szükségletére.

Debrecen város népjóléti hivatala árt a városi tanácshoz, hogy tegye lehetővé, hogy a debreceni Népkönyha már december hó 1-én megnyíljen.

A városi tanács tegnap Ary Lajos főszámvevő bevonásával háztartási értekezletet tartott, melyen dr. Csűrös tanácsnok előadása szerint a Népkönyha legfontosabb szükségletének fedezésére minimálisan száz millió

Ez az összeg az államot és Debrecen városát fogja terhelni.

A magyar követség az intézkedések lebonyolítására sürgősen megteszi a szükséges lépéseket és eddig is

az általa kiküldött bizottság a műgyűjtemény összes tárgyait két terembe helyezte el, amelynek ajtaját az anyag megőrzés céljából lepecsételték addig az időpontig, amíg a muzeum anyaga magyar földre kerül.

A fegyvergyűjtemény már is a magyar testőrség palotájában van.

Igy egyedül az osztrák hatóságokon mulik, hogy mikor kapja meg Debrecen a nagy értékű műkincseket.

Az iparosság tiltakozása a betegsegélyző járulékok újabb nagymérvű emelése ellen.

Iparos nagygyűlés az Ipartestületben

Azok a sokféle és súlyos terhek, amelyek a kisiparosság vállaira neheznek,

a mai viszonyok között, már-már lehetetlenné teszik a tisztességes létfenntartás biztosítását, ugyan nyira, hogy egy újabb súlyos terhet a kisiparosság létalapját dön-tené vesztélybe.

Most, a közeli időben, a betegsegélyző járulékok 50 százalékos emelésére van kilátásuk a kisiparosság-
nak, mely emelés, ha ily nagymérvűben bekövetkezik, fűlő, hogy az agyon terhelte iparosságot a megélhetés lehetőségétől fosztja majd meg.

Az osztrák vasutasok sztrájkba lépnek.

Minden személy és teherforgalom megszűnik.

Bécs nov. 7. Az egész osztrák közlekedési életet súlyos veszedelem fenyegeti. Tegnap délelőtt megszakadtak azok a bérszerződésekre vonatkozó tárgyalások, amelyekre az osztrák államvasutak igazgatósága a vasutasok szervezeteinek megbízottjaival folytatott. A helyzet e pillanatban az, hogy ma éjfélkor a vasúti sztrájk Ausztria területén kitor. A vasutasok már a legnagyobb részletre meggyűlölték a szükséges lépéseket. A robbogó vonatokat még ma az éjeli órákban is elvezetik a végállomásokra, de éjeli 12 órákor minden sze-

mély és teherforgalom megszűnik.

Bécs nov. 7. A szövetségi vasutak igazgatósága az éjszaka fél 11 óráig folytatja a tárgyalásokat az alkalmazottak szervezeteinek képviselőivel. Günther dr. elnöknek az eddigi pénzügyi keretekben mozgó új javaslatát elvetették és ezzel a tárgyalások végérvényesen meghiusultak. Günther ennek folytán a szövetségi kancellárnak benyújtotta lemondását. A kormány erre miniszertanácsot tartott és Hainisch elnök előtt bejelentette lemondását. A kormány egyelőre tovább vezeti az ügyeket.

Elfogott bolti fosztogató.

Husz millió korona értékű férfi ruhát lopott.

A múlt hónapban feljelentést tett Gelber Gyula férfiruha kereskedő a rendőrségen, hogy üzletéből a ruhákat valaki lopja.

Alkulesos betörőre gyanakodtak, de nem tudták kinyomozni. Végre kiderült a titok. Az egyik alkalmazott, Berger Sándor túlságosan nagy lábón élt. Ez gyanus lett és a nyomozás megállapította, hogy ő lopta el a ruhákat és Gröz Menyhértnek lakására szállította, hol előleget kapott rá.

Berger Sándort előállították és bevallotta, hogy szeptember 15-től no-

vember 1-ig ellopott 4 férfi öltönyt, 1 használt öltönyt, 2 mellényt, 4 férfi kabátot és 4 pantallót, körülbelül 20 millió korona értékben és erre 4 millió kölcsönt kapott.

A ruhákat meg is találták Gröz né-nél, honnan a károsult el is vitette. Így az igazi károsult Gröz né maradt.

Az aranykorona mai árfolyama.

Budapest, nov. 7. Az aranykorona mai árfolyama 15,270 és fél papirkorona

Az erdélyi érdekek védelme.

Kolozsvár, nov. 7. Az erdélyi liberális képviselők és szenátorok egy tekintélyes csoportja élén Dragos Teofil képviselővel zászlót bontott az erdélyi érdekek védelmére. Legutóbb egyenesen Bratianu Johnel miniszterelnökhöz fordultak és közölték vele pontokban foglalt kívánásaikat. A miniszterelnök azonban nem adott kielégítő választ, ellenben hangsúlyozta, hogy a mozgalmat nem lehet sem erőszakkal, sem a pártfegyvelmel való ijesztgetésekkel elnyomni. A pártfegyelmet megtartják, de a kormány is teljesíteni kell kötele-ségét.

Változás a vasúti menetrendben.

A Máv debreceni üzletvezetője lapunk utáni tudatja az érdekelte utazó közönséggel, hogy folyó évi november hó 15-től kezdődőleg

az 1711 és 1812 vonati Pusztaszuri Pusztaszakállás és Kelenc f. m. helyen, az 1742 és 1743 sz. vonat Virányos és Vaskapu f. m. helyen, továbbá Mádmezőzombor megállóhelyen.

a 2328 vonat Ajak megállóhelyen és Sóstógyógyfürdő m. r. helyen, a 2329 vonat Ajak megállóhelyen, a 2317 vonat Kék f. m. helyen.

Az 5422, 5424, 5425 és 5435 vonat Nádudvar megállóhely f. m. helyen további intézkedésig nem fog megállani.

Lezuhant a szikláról.

Budapest, nov. 7. Tegnap délután a Vörösvári-ut 13. számú telken emelkedő mintegy 30 méter magas sziklára felmászott Nickmann József 17 éves villamosos váltó fiú. A magasban elvesztette az egyensúlyt és lezuhant. Mivel észrevették és mentőket szegéllyel hívták, a szerencsétlen fiú meghalt.

Ötvenkét emeletes egyetem.

Newyorkból jelenték: Pittsburg város elhatározta, hogy egyetemmel alpit és a különböző fakultások elhelyezésére 52 emeletes felhőkarcolót fog építeni.

Karácsonyi ügyész bántalmazási ügyének tárgyalása.

A büntetőtörvényszék Schadt tanácsa tegnap reggel fél tízkor folytatta Karácsonyi Bálint dr. kir. ügyész bántalmazási ügyének tárgyalását. Az első tanu özv. Szász Jánosné, aki elmondta, hogy nagy lármára ébredt fel. Az ablakon kitekintve tisztán látta, hogy egy fa körül két ember dulakodik és egy egycsuhában lévő férfi üti a másikat.

A bíróság ezután több tanu vallomását olvastatja fel majd Kátónyi Ferenc rendőrfelügyelő helvettést hallgatja ki.

Elnök: A nyomozás során azt vallotta, hogy az ügyész ur tántorgott.

Tanu: Ezt a vallomásumat visszavonom.

Ezután Pintéz Fábán rendőrfőtörzs-örmeister kihallgatása következik.

Elnök: Eszrevette-e az elnök uron, hogy nagymértékben ittas volt?

Tanu: A szesz szagát éreztem rajta.

A tanu határozottan emlíkszik rá, hogy tántorogva ment a bíróság Pinter mezei uti vallomására.

Karácsonyi ügyész bántalmazási ügyében a bíróság folytatta a tanuki-hallgatásokat. Kihallgatták tanuként dr. Tóth Vince rendőrfelügyelőt. Munkácsy Arthur államrendőrségi detektív-felügyelőt, Simon István dr. rendőrtámadosot, majd Szász Árpád hentesme-tert, mint szemtanút.

Ezután Minich Károly törvényszéki orvosszakértő részletesen elmondja hogy milyen sérüléseket tapasztalt a sértet-ten. A sértett teljesen össze volt vevve. Szerinte az olyan vizsgálat, amely az arcon a vérálfutásokat nem vette észre, teljesen szavahitelen.

Forgóhordó

vetőmagvak vizniéküli fertőtlenítéséhez és mindenféle kádárú zsiros hordó, káposztáskád, dézsafélc, fa-abroncs legelőcsóbb, javítások gyorsan készülnek:

Asztalos István

hordógyártási telepén,

Boldogfalva-utca 3. sz.

Bejárát: Miklós-utca bal-
oldalán, a második utcán.
Telefon: 6-58. szám.

NŐI ÉS FÉRFI

KALAPOK KÓSA

KALAPOS
KOBSUTH-UTCA 3. SZ.
PIAC-UTCA 22-24. SZ.
TELEFON 10-21. szám.

átformálása, javítása legizlé-
sebb kivitelben készülnek

Kiváló minőségű női- és férfi kalapok megrendelhetők,

Konstantinápolyban női detektívek örködnek a nők erkölcsé felett.

Konstantinápoly, nov. 7. A rendőrizgatóság egy csomó női detektívet állított szolgálatba, akiket azzal bízott meg, hogy örködjenek a közönség erkölcsi felett és különösen a leányok és asszonyok viselkedését figyelik.

Vasuti katasztrófa az alagutban.

Páris, nov. 7. A Páris—Le Havre vonalon közlekedő gyorsvonat tegnap este 10 órakor Rouentól 10 kilométerre egy alagutban kisklott. A négy utolsó kocsi ezek között az átvezetőcsúcs is kinyert a vágányokról és ezekre a kocsikra egy tehervonat robotzott rá.

A Journal szerint mintegy 10 ember sebesült meg, a vonat személyzete kitért az alagutból, hogy nézetük szerint legalább 2 ember halálos áldozata lett a szerencsétlenségnek.

Ujdonságok.

Vasárnapi Istentiszteletek sorrendje a református templomban: Nagyműveltségben d. e. 10 órakor prédikál Szele György, d. u. 5 órakor prédikál Seress Béla, Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál dr. Révész Imre, d. e. 11 órakor prédikál Keresztury József, d. u. 2 órakor prédikál Marton Sándor, Kossuth utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Urav Sándor, d. u. 5 órakor prédikál Papp Péter, d. e. 10 órakor prédikál Peleskegy Sándor, d. u. 2 órakor prédikál Keresztury József, Ispoltáji templomban d. e. 10 órakor prédikál Gesztely Nagy József, d. u. 2 órakor prédikál Peleskegy Sándor, Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor prédikál Kustár Daniél, Szegegyházban d. e. 10 órakor prédikál Marton Sándor, Nyilas telepen d. u. 3 órakor prédikál Diószegi Mihály, Kórházban d. e. 10 órakor prédikál dr. Ferenczy Gyula és theologus.

Tanvok: Fancsikán: Kocsis János, Macson: theológus Ebesen: Sipos Imre. Az ág. ev. templomban az istentiszteletet f. hó 9-én, vasárnap d. e. 10 órakor Fábry Ifjadar tábort lelkész végzi. Borsosménvén a ref. templomban prédikál Farkas Győző lelkész.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 9-én, vasárnap Kollégium földszint 4 sz. a délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

Az Ezerévi és Főiskolai Luther Szövetség f. hó 6-án megalakult. Elnök lett Pator Győző, alelnök Galánfy György. A hallgatók további jelentkezését kéri az ev. lelkész hivatal.

A rom. kath. Leányklub f. hó 9-én délután 3 órakor a Svetits intézetben gyűlést tart, melyre a tagok pontos megjelenését kéri.

A kormányzó arcképe a tisztí kaszinóban. A tisztí kaszinó Dimény Lajos festőművésszel megfesteti a kormányzó életnagyságú arcképet. Most hogy Horthy Miklós kormányzó Debrecenben volt Ferencsik tábort és Kratochvíl altábornagy aianlátára a kormányzó magánkihallgatáson fogadta Dimény Lajos festőművészt, aki Budapesten szemlévesen fogja bemutatni a kormányzó arcképe életnagyságú képét, még mielőtt azt a tisztí kaszinóban ünnepélyes keretek között lelepleznék.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispoltáji-telep 9. sz. alatt tartatik.

Grózinger Ferencnek Hajdu-bagason

az olajmalma minden nap üzemben van.

A legmodernebbül felszerelve, viznyomásos hajtóval ellátva. Cserél és csinál úgy **tökmagot és napraforgót. Fele pogácsát visszaadja.** Vidéknek gyors és pontos kiszolgálást nyújt.

Jószágok részére istálló is van.

Tengeri termelési verseny.

A tengeri szakkiallítás megalakítása.

A tengeri termelési verseny eredményeit bemutató tengeri termelési szakkiallítás ünnepélyes megemlékezése f. hó 15-én, szombaton délelőtt 9 órakor lesz a megválasztott nagyszobában.

Tengeri termelési versenyünknek az egyes vidékeken legszebb díszlő és legnagyobb terméshozamot szolgáltatató tengeriféleségek megállapítása, a szakkial-

lításnak pedig a legjobb eredményekkel termelték terméseredményeinek demonstratív bemutatása képezi célját, hogy a kiállításon leszuródó tanulságok megszabiák egyrészt a tengeri nemesítés követendő irányait, másrészt utmutatással szolgáljanak a gazdasági adománynak a többet, jobbat és szebbet termelhetőségre törekvéseiben.

A Kálvinisták Templomgyűlésűlete Vegyeskara tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán, keresztút-pület). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és urvanopt elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy, össejövetelet megtartja.

Két millió koronáért kapott települési engedélyt. Gottlieb Leó csehslavák állampolgár, a Hungária malom tisztviselője települési engedélyt kért Debrecen városától. A tanács két millió koronáért adja a települési engedélyt.

Ezermillió korona a muzeum gvarapítására. Zoltai Lajos muzeum igazgató a városi tanácstól ezermillió koronát kért a muzeum gvarapítására. A tanács kiutalta az összeget.

Ma tárgyalja a tábla a detektívgyilkos Rác Kálmán bűnéért. A detektívgyilkos Rác Kálmán és Bagdi Gyula bűnéért ma tárgyalja a debreceni királyi ítélőtábla Oláh Miklós kuriai bíró elnökelete alatt. A vádat dr. Hangel Károly főügyész fogja képviselni. A tárgyalás iránt nagy érdeklődés mutatkozik.

Az Iparos-kör társasvacsorája. A debreceni Iparos-kör ma, szombaton este tartja meg társasvacsoráját a kör nagyszobájában. A részvételi díj 42 ezer korona.

Ertesítés. A gyermekklinika november hó 8-án átköltöztöztetve a Belklinikai telepről (Kózkórház) a nagy erdei út telepre, nyilvános rendeléseit naponta délelőtt 10-től 12-ig, november 10-től, hétfőtől fogva ugyanott megkezdte.

Vasárnapi iskola. Délelőtt fél 9 órakor a Diakonissza-Otthonban, Miklós-u. Pácsinta-u. Leány-u., Csonka-u. és Virkedvü M-u. iskolákban. Délelőtt 9 órakor Csan-u. 9. Nyilas-telepi iskolában, a Dóczy-intézetben és a Széchenyi-u. 4. sz. a. paróchián. Délelőtt 10 órakor a Homokkerti iskolában. Délelőtt 11 órakor a Fűvészkeret-utcai iskolában és délután fél 3 órakor a Nyilas-barakban.

Táncvizse a Royal disztermében ma, szombaton este 8 órától reggel 4 óráig. Az új táncanfolyam megkezdődött, beiratást még elfogdok. Schaff János táncintéző.

Eltűnt pulkák. Vitéz Nagy Pál tábornok palkái megállónál levő vitézi telkéről 3 hízott pulka eltűnt. Nvo-mozzák a tettest.

Elitelték utcai botránvért. Czirkó Ferenc és fia Tatarján Györgyöt Csapó-utcaán megverték. Ezért a rendőrbíróság az apát 3 napi elzárásra és 100.000 korona pénzbüntetésre, fiát 1 napi elzárásra — 100.000 koronára ítélték.

Ma estére vacsorára, Alberthez jöjj friss hurkára, Fánkra és turós csuszára! Ne félj! nem lesz sok az ár!

Tűkórvártás. üvegcsiszolás, régi tűk, rök ütőöntése Sinkovits Béla üvegműipari vállalata. Szív utca 14—15. Telefon 356

Dr. FLESCHE-féle
SKABOSAN-kenőcs,
azelőtt SKABOFORM újból kapható
Leghamarabb megszünteti a
viszketegséget,
sömört, ótvart, rühességet.
Nem piszkít, szagtalan, nappal is használható. Bedörzsölés utánra való
Skaboform puder
Kém és kátrányszappan.
TYUKSZEMET, bőrkeményedést, sze-molesőt leghamarabb eltávolítja a
Dr. Fleisch-féle CANNABIN.
Kapható minden gyógyszerüzletben.

Buzát búzakamatra átvesz és kihelyez
Dr. BALÁZS JENŐ bankháza, Piac-utca 89.

A mai tőzsde.

Budapesti zárlat: Angol Magvar 45, Fabank 4, Hazai bank 120, Lloyd bank 35, Amerikai 1900, Altalanos 10, M. Hitel 432, Jeltzalog 75, Leszámitoló 63, Calsz bank 20, O. Hitel 167, W. Bank V. 120, Bcsnyák agrár 53,5, Földhitel 200, Hermes 27, Horv. szlavon tel. 61, Ingatlanbank 198, Csehbank 21,5, Forgalmi bank 39, eKr. Hitel 21, M. német 22, Kozp. jelzalog 22, Városi 7, Merkur 8, Nemzeti bank és tak. 28, Ker. bank 1060, Belv. tak. 28, Lipótvárosi 6,5, Egy-Bpest főv. 90, Kőb. tak. 10, M. általános 8, Mektár 160, P. hazai 2960, I. M. bizt. 6750, Fonciere 149, M. francia 250, Pátria 60, Back malom 52, Borsod miskolci 150, Concordia 35,5, Békéscsabai 85, I. bpesti gőzm. 127, Gizella 73, Hungária gőzm. 134, Király 26,5, Viktória 249, Torókszentmiklósi 31, Transzdunubia 57, Gvulai 25, Bauxit 330, Beocsini 875, Borsodi szén 94, Lőrinci 49, Cement 80, Csepeli 12, Szászvári 305, Kohó 370, István 23, Kőb. tézla 135, Drasche 160, Magnetit 1675, M. aszfalt 65, Alt. kőszén 3440, Móri szén 44, Nagybányai 115, Sziókondói 5, Salgó 521, Uríkányi 875, Atheneum 91, Fővárosi 6,5, Franklin 62, Globus 31, Kunossy 7, Pallas 136, Révai 43, Rigler 53, Stefaneum 3,5, Újságüzem 8, Vodianer 4 és egyneved, Bródi vagon 105, Cöbuzg 37, Corvinus 4, Csákv 11,5, Gazdag 155, Fábian 23 és egyneved, Fejver 885, Fémker. 23, Frankl 110, Ganz Danub 2000, Ganz villamos 1100, Gép és vasut 45,5, Győrffy Wolff 65, Hoffher 110, Kaszab 35, Kissling 10, Kühne 33,6, Lang 84, Lipták 20, Mág 23,5, M. acél 162, M. belza 140, Lámpa 119, Mérleg 19,5, Mechanikai 25, Motor 27, Olom 15,5, Chaudoir 130, Vegyipar 13, Vagon 50, Palagyi 9,5, Rex Lloyd 5,5, Rima 126, Roeseemann 55, Rothmüller 8, Schlick 15, Schuller 36, Teudloff 55, Unitas 19, Vulkan 60, Wörner 19, Alt. fa 1700, Dunaharaszti 2100, Egy fa 19, Furnier 22,5, Guttman 720, Hazai fa 101, Honifa 13,5, Kőrössbányai 20, Kronberger 13,5, Lignum 42, Hirtel 14,5, Malomsokv 6,5, Nemzeti fa 430, Lichtig 2,5, O. fa 535, Rézbányai 75, Szlavonia 78, Nasic 2140, Vikt. bu-tor 2800, Zabolai 68, Zentai 125, Atlan-tika 18, Levante 152, Meiter 183, Bur 265, Miskolci 113, Kozuti 58, Városi 71, Déli 54, Nova 158, Államvasut 465, Trust 155, Délcukor 460, Cukor 2370, Georgia 332, Mezcukor 168, Stummer 225, Ocean 20, Zinner 66, Püspöki 26, Tokaji bor 33, Villányi 58, Halker 20, Izzó 71, Just izzó 26, Vasm. villamos 76, Alt. gáz 13,5, Auer 900, Phöbus 70, Olajpar 59, Mrosi petr. 85, Fővárosi sör 35, Káry sör 75, Pannonia 17, Tem. sör 24,5, Baróti szesz 2200, Részvény sör 309, Tem. szesz 210, Gschwindt 197, Krausz 50, Hung. szálló 3000, Royal szálló 160, Schwartz 80, Ezisz 39, Ligetzanat. 18, Lukács 11, Juta 165, M. kender 52, Sz. kender 400, Gvanjumosó 36, Gold-berger 230, Karton 110, Gv. textil 34, Szöv. 20, Snódium 121, Flóra 62, Hung-mütr. 104, Szikra 38, Vanda 16, Chi-noin 7 és háromneved, Danica 80, Diana 8,5, Keletmurányi 45, Klein és fia 5, Klotild 42, Pharmacia 12, Szentkény 5, Török 34, Dorogi 15,5, Dunántúli 50, Felten 765, Gummi 233, Interexim 25, Telefon 109, Zagva 11,5, M. német 133, Ostermélő 195, Bárdi 15, Királyvántó 2, Vasm. forgm. 160, Unió színház 40, Szolnoki 4, Bóni 52, Brassói 365, Gy. bór 92, Korvin film 7, Betü 125, Pantr-inar 36, Hangvapor 17,5, Star film 40.

Terménvtőzsde zárlat: Az irányzat ma kenvérmagvakban szilárd vol. A buza 7500 a rozs 10.000 koronával drágult. Zárlat felé az irányzatban kisebb emve-gülés volt tapasztalható. A többi cikke-k változatlanok voltak.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 4575—4625, egvéb 4550—4600, 78 kilós tiszavidéki buza 4650—700, egvéb 4625—75, rozs 4150—200, többi változat-lan

Utőtőzsde: Az irányzat iól tartott. A prolóngáció elég simán ment. Prolóngá-cióként cca 1 százalékot fizettek. Geor-gia 334—336, Cukor 2368—2377, Uríká-nvi prolóngálva 880, Szászvár 1310, An-gol Magvar 45—46, Hazai bank 120—21, Salgó 520—21, Rima 125—26, M. Hitel 433—435, Nova 259—161, Ganz Danub

Megérdemli
a „schweizeri SENATOR“
szivarkahüvely-és papirgyár r.-t. a magyar közönség rokonszenvét!!!

2000-2010. Ganz villamos 1075-1080. Kistarsai 45-45.5. Kőszén 3440-3455 (a második érték prolongált).
Ferencvárosi sertes: Nyiltsvári maradvány 565. érkezett 210. eladott 162. Zártvári maradvány 124 érkezett 3. eladott 24. Arak: könnvü 27-82000. nehéz 28-30000.

Mazvár Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról: Cseh korona 2227-2245. Dinár 1074-1095. lei 420-428. leva 541-559. lira 3249-3284. német birodalmi mátká 17885-18052. svájc frank 14460-14605. hollandi forint 29785-30040. belga frank 3596-3620. dán korona 12975-13115. norvég korona 10720-10905. svéd korona 19990-20150. Amsterdam 30085-30240. Belgrad 1094-1100. Berlin 17935-18085. Krisztina 10920-10980. Bukarest 425-429. Brüsszel 3626-3646. Kopenhága 13175-13350. Milánó 3269-3289. Newyork 75380-75980. Páris francia frank 3961-3991. Prága 2247-2259. Szófia 546-560. Stockholm 20240-20350. Bécs osztrák korona 10645-10705. Zürich 14560-14635. dollár 75080-75640. Többi változatlan.

Nyiltér.

Nem olcsón, hanem ingyen
 Készítem ruháit vagy ingyen adok egész öltönyt, télikabátot, kosztümöt stb. annak, kinek rendelő száma sorsolás alapján kir. köztisztviselő jelenlétében kihuzatik Eldig szerencsések Huszti B., Fehér K., Schirff I., Polgár I. urak. — A mai naptól a női szabóságban a francia munka vezetését Fülöp Gizella végzi. Ez ruha munkadíja 100.000 kor. Kosztümöt, klenyvt selvem ruhát és férfi zöngvöket havi részletfizetés mellett is készítik.

Tegzes János, női és férfiszabó. Péterfia utca 42. sz.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1. ref. püspöki bérpalota az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Mit a készlet tart. kiadásunk használati és kocsonvának való tányvérokat négyezer koronától felfelé, csészéket aljait, tészta, pecsénység és főzelékes tálat, uszagramákat stb. a legutánosabb alkalmi áron egy nagy vendéglői uzem feloldása folytán. Edényekre mindig szükség van, szerezzé be tehát szükségletét e legolcsóbb beszerzési forrásból. Kifosztalan minőségű ruha és háikféket, kis gyári hibával adunk háromezer koronától felfelé.

Megvételre ajánlunk kályhákat, szesnekannákat villanyüstereket, asztali, fali villanylámpákat, vívó felszereléseket, gyermekjátékokat, képeskönyveket, könyvhámérlőket, antik fali, kakukos ingaórákat, torlűközöket, csodaszép mezőkövesdi terítöket, nász és névnap aiándékoknak alkalmas komplett hat személyes étkezletet kávé és likörös készleteket, ezüstretikűlöket, Endró Margit ígarművésznő gyönyörű vázáit, virágcsopereket, birzmas látosöveket, gázkályhákat, korcsmárosoknak, vendéglősöknek asztalokat, üzleti pultokat, stélászikat kiduzó tablákot, férfi, női és gyermek ruhákat, kabátokat, csizmakat, cipöket, mester és iskolahegedűket, kottatartókat virágállványokat, tükröket, mosdókat, szentképeket, szobrokat, antik poharakat, niopeket és más vitrin díszeket, szépirodalmi és jogi könyveket, a Révai Lexicon 10 kötetét, gyermekjátékokat és mindenféle inóságokat.

Keresünk megvételre: perzsa és zsvaiuszonvegeket, férfi és női ruhákat, télikabátokat kályhákat, korcsolyákat, — gyermekjátékokat, könyveket, gyermekágyakat, gyermekkoszikát, zsákokat, használt üvegeket és mindenféle inóságokat.

Részletfizetésre is eladunk: csaknem egészen új íróasztalokat székekkel, gyönyörű szalagarnitúrát, két örökbecsű barokk könyves iratszékrenyvt, ebédiasztalokat, fürdökádákat konyhaszekrésekrenyveket, schöberágyakat, antik ágycakat, komótokat, fül és egész hálókat és mindenféle inóságokat. Butorosztnálvunk vesz. elad. cserél. bizománvi eladásra vállal mindenféle butorokat. Jól legyezze meg: Ha bármit venni, vagy eladni akar mindennek előtt iönlön el az Ingóságközvetítőbe! Milliökat spórolhat meg! Fele áron vásárolhat mindent.



ÁTADÓ két szobás utcalakás

mellékhelyiségekkel a Csapó-utczai részben, a Bercsényi-utczában.

Azonnal beköltözhető. Bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos irodában, de csak személyesen és csak a délelőtti órákban.



Két szobás szerényebb lakás

mel ékhelyiségekkel, 300 négy-szögöl konyhakerttel, külcn udvarral, rögtöni beköltözhetésre, hosszabb időre is bérebevehető. A Hatvan-utcai kisállomás mögött levő Tócskert legelső utcájában

a Szondi-utca 23. számú ház!

A bérleti jogügylet megköthető és bővebb felvilágosítás nyerhető a NAGY LAJOS ingatlanforgalmi irodában, Veres-utca 9. szám.



Vasutasok. Gazdálkodók. Házvevők.

Eladó egy rettenetes nagy ndvaru ház! Hatalmas nagy istállóval! Gazdasági épületekkel, beköltözhető szép lakással.

A Boldogfalva-utca 17. számú ház.

Villanyvilágítás mindenütt, még a pincékben, kamarákban, istállóknban és az udvaron is.

Jutányos ár! Alkalmi vétel! Gazdálkodók! Vasutasok! Saját érdekükben tekintsek meg rögtön e házat, amíg nem késő!

A Boldogfalva-utca a nagyallo-más szomszédságában van, az Erzsébet-utczából nyílik be.

Nagyon természetes, hogy ezen ház felett is a Nagy Lajos iroda rendelkezik.

ALMA

válogatott, kézzel szedett, valódi szép faj almák kapható minden mennyiségben, jutányos árban Csapó-utca 8. bent az udvarban.

Levelezés.

Házasság céljából megismerkednék özv. iparos vagy gépészlet. Csak komoly ajánlatokra válaszolok. Jelige „Csak iparos”. 8455

Ajánlat.

Szilvórium
 törköly seprő, barack. küstön főzött kitünő pálinka van, kedvező árban. üvegeve, kimérve és poharaként Királynál olcsón kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 117

Tea-rumok
 üvegeve és kimérve legolcsóbb árban Királynál. Dégenfeld-tér 11. sz. 116

Király
 kávéi mégis a legjobbak. Állandóan friss pörkölés. Dégenfeld-tér 11. szám. 115

A kávé
 Királynál a vevő előtt pörköltve. Dégenfeld-tér 11. szám. 114

A legjobb
 aromás, zamatos kávék frissen pörkölve Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 180

Cognac
 kimérve és üvegeve nagy választékban Királynál kapható. Egy nagy üveg cognac 36.000 korona Dégenfeld-tér 11. szám. 119

Likörök.
 a legjobb gyártmányu, édesített italok: Kóantró császárkörte, vanília, urikum stb. üvegeve és kimérve Királynál olcsón kapható. Dégenfeld-tér 11. sz. 118

Aranvat.
 ezüstöt, briliánsat s hamiis fogakat veszünk. — óra és ékszer javítások szakszérien eszközöltetnek. Stassek és Blattner Csapó-u. 12. 8221

Prima
 íróasztalok, két millió koronáért kaphatók. Kovacs brtorzvár. Darabos-utca 17. 128

Forgalmas
 helyen egy kerékgyártónak, vagy asztalosnak megfelelő helyiség kiadó. Homokkert utca 1. szám. kovács műhely. 8486

Csizmaszárba
 használni szokott erősebb papir olcsón kapható különként a kiadóhivatalban. Kossuth-utca 3. szám. első emelet. x Száraz tűzifa. telefon 1368. Öt-mallom 9. E vmzását is szállítok. 8451

Ha löt akar.
 akár munkában, akár az elektrotechnikai szakban, a legjobb kapta anvagban vagy árban Földvári Debreceni Eladó elektrotechnikai gyárában. Széchenyi utca 55. Telefon 108. 119

Feltűnőn
 olcsón javítok órákat és ékszereket. Apródy — Kigvó-utca 45. udvarban átó 3. 8511

2¹/₂ hold szőlő

drótháló kerítéssel és épülettel közvetlen a város alatt **eladó.** Kegyes sírkövektár Plac 58

Udvara
 nyíló szoba elcserelem-szoba, konyhással, esetleg ráfizetek. Cim Homok-u. 61. 8537

Róza burgonya
 alma, dió, bab stb. olcsón kapható, kis és nagy mennyiségben. — Nemzetőr-utca 3. 8549

Szafócsüzet
 kevéssé áruval és berendezéssel, lakással gyümölcsösök, kerttel, dísznő és baromfi tartással átadó. Cim a kiadóhivatalban. 8535

Lakásomból
 1 szoba, konyhát lelépéssel azonnal átadok! Cim a kiadóhivatalban. 8525

Két
 ujonnan épített utcai pince raktárnak kiadó. Értekezni Hunyadi-u. 15. 8529

Belsőguton
 31 és 19 hold szántó és kaszáló kiadó József herceg-utca 62. 8520

Atadó
 egy műhely vagy raktár helyiség a központhoz közel. Cim a kiadóhivatalban. 8516

Egy
 szoba, konyhás bérelt lakásomat elcserelem jó pince lakással, elcserelem házmeisteri lakással is, hogvha ráfizet, a ház méteri teendőket vállalom, Cim a kiadóhivatalban. 8512

Kereslet.

Aranvat.
 ezüstöt, briliánsat, hamiisfogakat vesz Steiner Mihály. Hatvan 2. szám I. emelet.

Mulladók ölmet
 bármilyen mennyiségben vesz a kiadóhivatal.

Mindenes szakácsné
 uri házhoz, jó fizetéssel, elsejére való belépéssel felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. x

Szobaleány
 uri házhoz, első emeleti való belépésre felvétetik. x Cim a kiadóhivatalban. x

Veszek
 mindenféle butorokat, divanyokat, madracokat, Szórt. afrikot Széchenyi utca 8. 19

Fűszerkereskedő
 segéd felvétetik Félégyházy János cégnél. 8452

Egy
 fiatal pár egy jobb családnál kvártélyt keres. Cim Pacsirta-u. 10. 8504

A színházi
 ruhatárba egy kiegészítő leány felvétetik. Jelentkezni este lehet a színház jobb oldali ruhatárában. x

Önállóan
 dolgozó varró leányok felvétetnek Debreceni Juliska varrodájába. — Jókai-u. 22. 8524

Gyermektelen
 házsnár lakással és fizetéssel felvétetik házmeisternek. Széchenyi-u. 13. I. 8530

Szatócs
 üzlettemhez csendes társat keresek szakismert nem kell, lehet nő is 10-12 millió koronával. 8536

Tűzőnő
 cipőfelsőrész készítéshez felvétetik. Hatvan-utca 41. 8534

Egy
 cipészegéd felvétetik. — Kinizsi-u. 80. sz. 8519

Ki akar?

Budapesten, vagy környékén lakást, házat, vendéglőt, ital mérest vagy kávémérést, az irjon mielőbb a kiadóhivatalban meg tudható címre.

Egy
 házmeisteri lakást keresek, bármilyet, csak egészséges legyen, lehet pincelakás is, a házmeisteri teendőket vállalom. Cim a kiadóhivatalban. 8513

Cipészegéd
 jó munkások zitzre is felvétetnek. Hatvan-utca 41. 8533

Eladás.

Egy
 vagon cukorrépa eladó. Pécsi Gábor kovács — Hajdu-Tetétlen. 8199

Eladó
 topolyaháló, ebédlő, — konyhabereendezés, sobberágy tükrösdivány, — többféle butorok. Széchenyi-utca 8. 18

Ház!
 Ház eladó, beköltözésre, lakó nincs, a Tócskert legelső helyén Méhes utcán 13. alatt 300 négy szögöl telekkel 1 szoba, konyha, kamara, speizóla, nyolcvankettő méliőért is odaadom, más vállalat miatt. Patak, Csapó utca 19. 8494

Eladó
 egy 6 volt 2 amd. dynamó, Egy fali, egy asztali induktoros telefon. Cim a kiadóhivatalban. 7345

Eladó birtok
 Hajdusámsontól három kilométerre az ugynevezett Király részen prima termőföld elparcellázatván, öttől százhusz hildig bármilyen nagyságban eladó. Bővebb felvilágosítást ad vitéz dr. Hadházy Ferenc ügyvéd irodája Hajduhadházon. 8442

10x15
 fényképezőgép, teljes felkészéssel eladó. Cim a kiadóhivatalban. 7734

Egy
 Wertheim kassza eladó. Baross-utca 14. 8514

Fáv-dűlőben
 öt hold eladó. Nyomató-u. 9. hátul. emelet. 8473

Az állomás
 közelében levő 192. sz. házassudvar eladó. Hajdu hadház. 8470

Eladó
 Honvéd-u. 9-1. Viola-u. 1. sz. nagyletkü sarokház 2 szoba konyha, isálló, sertesől jó vizű kut. Vétel esetén azonnal átadó. Értekezni a helyszínen. 8431

Kisszepes.
 Bellegelön 4 hold szántó tanya épületekkel olcsón eladó. Értekezni: Teiki 3. 8545

Eladó
 néva és csuhaj. Értekezni lehet Borz-utca 17. sz. 8523

Egy
 villany kályha és egy szűköt eladó. Homokkert-utca 3. szám. 8521

Eladó
 földbirtok Debrecen mellett Szabolcsmegye határán 70 magyar holdas barnahomok, tanvával elsőrendű buzatermő — föld, holdanként 21 mézsa buza árért. Megbízott Hock iroda. Szent-Anna négv. 35



Emberek! Házvevők! Rohanni!

A Mester-utca 13. számú sarokház ELADÓ.

Beköltözhető lakás. Rögtön átvehető vendéglő. Koresma. Fűszerüzlet. Istálló. Megakudni lehet az ottlakó tulajdonosnóvel. Ezen ház felett is a NAGY LAJOS iroda rendelkezik.

Nemetszági új varrógép
 10 éves jótállással 2.700,000 K. Saját készítésű csillárok. Rosenberg és Hammer, Plac-u. 8.